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INTERROGAZIONE )J-4k@d
ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula

Ordinaria a risposta orale in Commissione

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula

Indifferibile e urgente in Commissione

OGGETTO: aggiornamenti sulla ristrutturazione dei bagni per disabiji all'interno del plesso

di strada Rivalta di Orbassano, sede della Medicina Legale dell'ASL TO3.

Premesso che:

l'articolo 3 della Costituzione prevede che "Tutti i cittadini hanno pari dignità sociale";

l'articolo 32 della costituzione cita: "La Repubblica tutela la salute come fondamentale

diritto dell'individuo e interesse della collettività, e garantisce cure gratuite agli indigenti.

Nessuno può essere obbligato a un determinato trattamento sanitario se non per

disposizione di legge. La legge non può in nessun caso violare i limiti imposti dal rispetto

della persona umana";

l'articolo 9, comma 1 dello Statuto regionale: "La Regione promuove e tutela il diritto alla

salute delle persone e della comunità;

la regolamentazione, con le indicazioni tecniche, per le condizioni di vjvibilià e sicurezza di

ogni ambiente abitativo, sia pubblico che privato, per le persone diversamente abili, è

contenuta nei decreti del Presidente della Repubblica n. 384/78 e n.236/89:

Tenuto conto che:

già ad ottobre scorso i servizi igienici del Servizio di medicina legale dell'ASL TO3, siti in

strada Rivalta ad Orbassano (TO) risultavano inaccessibili alle persone diversamente

abili;
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come rilevato nel corso della mia visita alla struttura, nel mese di ottobre 2016, ho

constatato la presènza di un bagno chimico all'esterno;

detta soluzione appare una sistemazione insufficiente e precaria a detta dei disabilì e si

ritiene doveroso intervenire subito per mettere a norma di legge i bagni dello stabile

garantendo i sacrosanti diritti delle persone diversamente abili.

Rilevato che:

la Direzione dell'ASL TO3 aveva dato mandato al Servizio Tecnico dell'Azienda per la

realizzazione di un servizio igienico per disabili in aggiunta ai 5 servizi normali esistenti;

a ottobre 2016 dopo la mia denuncia, l'ASL TO3, a mezzo stampa aveva garantito il

completamento dei bagni per disabili presso il Servizio di Medicina Legale della "sede dì

Orbassano entro metà novembre;

ora che siamo a metà gennaio si constata che l'intervento non è stato ancora nemmeno

avviato ed intanto le persone diversamente abili continuano ad essere costrette ad

utilizzare il bagno chimico provvisorio, posto all'esterno de! centro, che con le temperature

gelide di questi giorni, rende l'andare in bagno un'impresa quasi impossibile per le

pèrsone diversamente abili.

INTERROGA

II Presidente della Giunta

L'Assessore

per conoscere quando verranno realizzati i lavori per l'adeguamento dei bagni a norma per disabili.


